Сортировки
1) Внутренние (массивы, списки, деревья идр, что хранится в ОЗУ)
2) Внешние (файлы, которые хранятся во внешней памяти)
Разделение идет в зависимости от того какие данные сортируются
Все сортировки делятся на 2 вида : простые и улучшенные. 
1) Сортировки на том же месте (дан массив, не используются другие структуры данных(но не переменные - простые))
2) Сортировки не на том же месте (Используются другие структуры данных)
Самые простые и неэффективные – не на том же месте. «Подсчетом», «Распределяющий подсчет», «Вставки в список», «двухпутевые вставки», «Вставки в список с вычислением адреса», «Простое слияние», «Естественное слияние», «турнирная сортировка»
Все сортировки делятся: «Обменами», «Вставками» и «выбором»
	
	Простые
	Улучшенные

	Обмен
	Пузырьком
Улучшенный пузырек
Шейкерная
	Быстрая (Хоара – мужик такой был)
Быстрая поразрядная
Параллельная сортировка Бэтчера

	Вставки
	Простые
Бинарные
	Шелла (сортировка с убывающим шагом)
Пирамидальная (куда относится – непонятно. может, к обмену.

	Выбор
	Простой выбор
	



Сортировка подсчётом.
Дан целочисленный массив A: 7 1 3 5 8 7
Посчитать, больше скольких первое число? Определить местоположение в упорядоченном массиве. Семерка будет располагаться на 4м месте. Единичка на первом месте. Тройка на 2м месте. Вопрос. Что делать с двумя семерками. Устойчивая сортировка – если она не изменяет взаимное расположение двух одинаковых ключей. Если в итоговом массиве левая семерка останется левее правой , то тогда устойчивой будет сортировка.
[bookmark: _Hlk290295458]count после сравнения семерки (в начале – все нули)
	7
	1
	3
	5
	8
	7
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	0
	0
	0
	1
	1



count после сравнения всех
	7
	1
	3
	5
	8
	7
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	0
1
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	0
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	4



Теперь в массив В можно расположить эти данные
Семерка больше чем 4 эл-та, ставим на 5 место
В: 135778
Если в массиве count между соседними эл-тами разница=1 то это значит что они на своих местах. Реализация – в книжке ООП.
Код, когда используется массив В.
[bookmark: _Hlk290296960]Const N=
Type
 TKey=integer;
TElem=record
	key:TKey;
	other:…;
end;
TMas=array[1..n] of TElem;
procedure CalcSort(var A:TMas);
var B:TMas;
Count: array[1..n] of integer;
I,j:integer;
begin
for i:=1 to N do Count[I,j]:=0;
for i:=1 to N-1 do
 for j:=i+1 to N do
if A[i].Key>A[j].Key then inc(Count[i]) else inc(Count[j]);
For i:=1 to N do
 B[Count[i]+1]:=A[i];
for i:=1 to N do
 A[i]:=B[i];
end;
Сортировка распределяющим подсчетом может применятся только в тех случаях когда заранее известен диапазон для ключей и этот диапазон не велик. Например есть несколько видов игрушек. А точнее – 3. Известна цена каждой игрушки. Надо распределить по видам.
A: 
	А
	А
	Б
	В
	Б
	В
	В
	А
	Б

	10
	20
	35
	48
	51
	6
	12
	31
	64



Count
	А
	Б
	В

	3
	3
	3

	3
	6
	9



А должны занимать позиции с 1 по 3, Б с 4 по 6, В с 7 по 9.
Count: Первая ячейка без изменений, последующая = то что было + пред. ячейка
В:  Просмотр исх массива идет с конца на начало, чтобы сортировка была устойчивой.
	А
	А
	А
	Б
	Б
	Б
	В
	В
	В

	10
	20
	31
	31
	51
	64
	18
	6
	12


Ставим на место, какое в ячейке CountПосле того, как поставили, уменьшаем на 1 значение соотв. ячейку в массиве Count
Const N=
Type
 TKey=U..V;
TElem=record
	key:TKey;
	other:…;
end;
TMas=array[1..n] of TElem;
procedure CalcSort(var A:TMas);
var B:TMas;
Count: array[TKey] of integer;
I:integer;
begin
for i:=U to V do Count[I]:=0;
for i:=1 to N do
 inc(Count[A[i].Key]);
for i:=2 to N do Count[i]:=Count[i]+Count[i-1];
for i:=N downto 1 do
 begin
  B[Count[A[i].Key]]:=A[i];
  dec(Count[A[i].Key]);
 end;
for i:=1 to N do A[i]:=B[i];
end;

Сортировка пузырьком. Сравниваются соседние эл-ты и если не по порядку, то меняются.
procedure bubbleSort(var A:TMas);
var I,j:integer;
begin
 for i:=1 to n-1 do
  for j:=1 to n-I do
   if A[j].Key>A[j+1].Key then
	Swap(A[j],A[j+1]);
end;
Недостаток в том, что если часть уже упорядочена, то часть проходов получится лишней.
Улучшенный пузырек. уменьшаем количество проходов. Но только если массив не упорядочен в обратном порядке.
procedure BubbleGood(var A:TMas);
var t,k,i:integer; // t-место последнего обмена
begin
  t:=n;
  repeat
  k:=t-1;
  t:=0; //предполагаем, что обменов пока в текущем проходе не было.
  for i:=1 to k do
   if A[i].Key>A[i+1].Key then
    begin
     Swap(A[i],A[i+1]);
     t:=I;
    end;
  until t=0;
end;

 Шейкерная сортировка. просто напросто усовершенствованный пузырек в две стороны.
procedure ShakerSort(var A:TMas);
var k,j,L,R:integer; // K-место последнего обмена
begin
 L:=2;R:=N;K:=N;
repeat
 //Выполняем проход справа налево
 for j:=R downto L do
  if A[j-1].Key>A[j].Key then
   begin
[bookmark: _Hlk290299287]    Swap(A[j-1],A[j]);
    k:=j;
   end;
  L:=k+1;
      // слева на право
  for  j:=L to R do
 if A[j-1].Key>A[j].Key then
  begin
   Swap(A[j-1],A[j]);
   k:=j;
  end;
 R:=k-1;
until L>R;
end;

Сортировка простыми вставками.
На каком то Iм шаге имеем упорядоченную посл-ть длины i-1. Тогда на iм шаге пытаемся вставить i-й эл-т вставить в упорядоченную послть (идем справа налево. и как только натыкаемся на меньший эл-т, вставляем).
[bookmark: _Hlk290300179]procedure SimpleInsert(var A:TMas);
var I,j:integer; x:TElem;
begin
 for i:=2 to n do
  begin // процедура вставки
   x:=A[i];
   j:=i-1;
   while (j>=1) and (A[j].Key>x.key) do
    begin
     A[j+1]:=A[j];
     dec(j);
    end;
   A[j+1]:=x;
  end;
end;

Сортировка бинарными вставками. Место, куда вставлять, определяется методом бинарного поиска.
procedure BinaryInsert(var A:TMas);
var I,j,m,L,R:integer;
    x:Telem;
begin
 for i:=2 to n do
  begin
   x:=a[i]; L:=1; R:=I;
   while L<R do
    begin  // Определяется место вставки
     m:=(L+R) div 2 //опр. середину отрезка
     if a[m].key<=x.key then 
      L:=m+1 else R:=m;
    end; // R показывает, куда вставлять
   for j:=I downto R+1 do
    a[j]:=a[j-1];
   a[R]:=x;
  end;
end;

Вставки в список: Имеем некий массив, и используем вспомогательный список. Изначально – пуст, потом вставляем первое число, потом упорядоченно вставляем в него след. число, итд.НО! здесь работа с памятью, а это доп. кол-во операций.

Двухпутевый вставки. Каждый след. эл-т сравнивается с серединой и решается, куда вставить – налево или направо. Здесь либо 2 списка, которые растут в разные стороны, а можно использовать массив вот такого вот размера. –(n-1)..0..(n-1) . При работе с массивом храниться левая и правая граница, а алгоритм – такой же, как  в простых вставках.

Метод вставки в список с вычислением адреса.
Предположим что на вход – слова мал. лат. буквами. 
	‘a’
	--
	[bookmark: _Hlk290302156]>  *цепочка*

	‘b’
	--
	>  *цепочка*

	..
	--
	>  *цепочка*

	‘z’
	--
	>  *цепочка*



Каждой  ячейке соответствует слово, и эти слова идут упорядоченно. Вычисляется адрес и заносится в соот. ячейку.

Сортировка простым выбором.
На первом шаге определяем позицию минимального элемента. Ставим его на первом месте. Больше его трогать не надо. На 2м шаге определяем позицию минимального элемента из оставшихся. И ставим на второе место. 
procedure SimpleSelection(var A:TMas);
var I,i_min,j:integer;
begin
 for i:=1 to n-1 do
  begin
   i_min:=I;
   for j:=i+1 to n do
    if a[j].key<a[i_min].Key then i_min:=j;
   if i_min<>I then
    swap(a[i],a[i_min]);
  end;
end;
